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Epreuve n° 1 : Anagrammes / 24 points

Trouve le plus possible de mots a fabriquer a partir des lettres proposées (noms communs, adjectifs,
verbes conjugués, verbes a Pinfinitif, participes passés, adverbes, pronoms...). Tu dois utiliser toutes
les lettres mais une seule fois.

EORSTU (quatre mots sont demandés) :..............cccooeevenennn.n. L
................................. L
EORSU (trois mots sont demandés) : ................cooevennn.. L
AENPRST (deux mots sont demandés) :..............ccooeevininnnns. L
EEIOLT (trois mots sont possibles) @ ...........coevviiiiniiiinnnn.. L
| Epreuve n° 2 : Kesquecé ? / 25 points |

Ce texte a été écrit quelqu’un qui ne maitrise pas bien la langue francaise écrite : il ne connait pas
trop I’orthographe et ne sait pas couper les mots comme il le faudrait. Peux-tu ’aider a écrire ce texte
correctement ? Le prénom Ines est donné correctement.

« Aileceno mais Inés. Jeux lairan kon trait dent lac our delait collema thair nelle ouj eveux nez cher schéma fi yeux

chat queue haprai-mydit haka tre oeur. »

D’apreés «L’infante de Velasquez » de Marie Brantome.



Epreuve n° 3 : Mots tordus. / 26 points

Barre les « mots tordus » et écris les mots qui conviennent au-dessous.

Ombre survolait en rase-bottes les berges du ruisseau quand il entendit le fruit d’un hanneton en frein de se

Extrait de « Silverwing » de Kenneth Oppel

Epreuve n° 4 : Un pour tous, toutes pour une ! / 24 points

Les phrases suivantes sont écrites au pluriel. Récris-les en mettant tout au singulier.

Nous avions disposé des obstacles par terre pour ralentir la course, des sacs, de gros polochons et des
matelas roulés. Nous avions éteint les lumiéres alors elles se sont cognées et elles se sont trompées de

chemin.

D’apres I’album « Voir Noir » de Frangois David



Epreuve n° 5: Accordons nos ... violons ! / 20 points

Compléte les verbes avec la terminaison qui convient :

Comme tous les matins depuis qu’il ét  enferm_ (plus-que-parfait) a la Forteresse, Chien
entend__ (imparfait) la méme phrase :

- Siturépon___ (présent) bien aux questions, tes réponses ser___ (futur simple) bonnes, et

alorstu pourr___ (futur simple) partir.

C’est Canard qui pronon (imparfait) cette phrase. Canard ét__ (imparfait) un canard qui,
aidé de son armée, av.___ kidnapp__ (plus-que-parfait) le chien, un jour ou celui-ci s’ét
approch___ (plus-que-parfait) de la mare.

Paniqué a I’idée de se tromper encore en donnant une réponse qui ne conviendr____ pas (conditionnel
présent), Chien regard ~ (passé simple) a droite, puis a gauche, mais il n’aper  (passé simple)
personne pour lui faire un clin d’ceil, ou pour lui dire : « Ne t’inquiet  pas (impératif présent), il
s’ag (présent) d’un jeu. » [...]

- Bon,tua_ biencompr___ (passé compose) les regles ? s’impatient  (passé simple)

Canard et ses acolytes.

- Jecroi__ (présent), hésit __ (passe simple) Chien.

- Tant mieux ! Alors, voici la question n® 10: Vau____ -il (présent) mieux allumer une lampe en
plein jour ou en pleine nuit ? [...]

Chien connai (imparfait) enfin la bonne réponse...

A partir de « La liberté est une poussiere d étoile » de Nathalie Kuperman

| Epreuve n° 6 : A la péche aux indices... / 22 points

Les mots qui suivent vont t’emmener dans le domaine du jardin. Lis leur définition et en te servant
des indices qui y figurent, indique s’ils sont au féminin ou au masculin.
Colorie ces indices.

Les euphorbes, plantes vivaces, sont trés
Euphorbe | communes. Herbacées ou non, toutes possédent un Masculin — Féminin
suc laiteux.

Aussi appelés «oreilles de souris» a cause de la
forme de leurs feuilles, les myosotis sont des

Myosotis A Masculin — Féminin
y plantes a fleurs bleues. Souvent, les yeux bleus
pales sont comparés a des myosotis un peu fanés.
Longtemps méconnues, les rudbeckies sont
. devenues populaires grace a un botaniste anglais. . s
Rudbeckie Pop g g Masculin — Féminin

Les rudbeckies ont été importées du sud-ouest des
Etats-Unis.

Les plaqueminiers du Japon sont cultivés pour leurs

fruits, le kaki. Ceux de I’Inde ont un bois tres dur. Masculin — Feminin

Plagueminier




Les molenes sont bisannuelles. Les molenes les plus
connues sont nommées « bouillon blanc ».

Les joubarbes sont tres résistantes et sont cultivées
Joubarbe | depuis I’Antiquité. Au Moyen-age, les joubarbes Masculin — Féminin
ont été utilisées comme plante médicinale.

Moléne Masculin — Féminin

Epreuve n° 7 : Charade. / 25 points

Lis les charades qui suivent, trouve le mot qu’elles cherchent a te faire deviner, écris ce mot dans le
bas de la case. Pour t’aider, note les mots qui correspondent a chaque définition intermédiaire.

1) 2)

Mon premier est adjectif possessif pluriel : ........ Mon premier est I’étre humain qui enfante :
Les charretiers criaient mon second pour faire aller ...

leurs chevaux agauche : ................... Mon second est une commune d’Eure-et-Loir

Mon troisieme est un bois exotique imputrescible : rebaptisée « Combray » par Marcel Proust :

Mon tout est un lieu ou I’on peut consulter et Mon tout une personne qui fait presque partie de la
emprunter des documents, des livres. famille.

Mon tout est UNn QU UNE ..........covviniiriiiinnnn. Mon tOUL €St UN ..o

3) 4)

Mon premier est un lieu remarquable : Mon premier estillicite :........................
............................ Mon second est la 11éme lettre de I’alphabet : ..........
Mon second est un personnage féminin cher a Mon troisieme 1a20°™ : ...........................
Claude Ponti: .......coooviviiiiiii. Mon quatrieme est un crochet en forme de S :

Mon tout est une forteresse qui protégeait [eS CItes. .............ooviiiiiiiiiiiiiiia,
Mon tout est une qualité recherchée.
Mon tout est UN OU UNE .....ccvvevveieniiieeiieeeiee
Mon tout est a .......ccccvvviiiiiiiie e

5) Mon premier débute 1’alphabet : .................cooiiiiiii,
Les oiseaux pondent dans monsecond : ................ccennnnn.
Mon troisieme est I’ancétre de la valise : ...........................
Mon qQUAtFIEME S*aMUSE & ......vvviriniereieereeeieeeeeeeneaen

Mon tout est un lieu d’¢élevage ou d’achat de nos amies les bétes.

MoN toUt €SEUN OU UNE .eveeeeeeeeeeeeee e

| Epreuve n° 8 : L’avis des mots. / 24 points

Entoure les mots dont I’orthographe correspond au sens de chacune des phrases.

Elle (teint- tint- tain-thym) ses cheveux en blond.

Mon frére (teint- tint- tain-thym) a assister a toute la séance.

Je peux tout observer a travers ce miroir sans (teint- tint- tain-thym).

Le cuisinier utilise beaucoup de (teint- tint- tain-thym) dans ses préparations.

Comme tes chaussures sont belles, je voudrais les (m’aimes-mémes).
Quand je suis sage, tu (m’aimes-mémes) bien.

Les enfants (si- s’y) mettront plus facilement (si- s’y) les conditions sont bien définies.



